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「より多くの区民の方に参加してもらえるよう地域活動（町会活動）」 

についてアイデアを出し合いましょう！ 

 

 

 

令和５年度 第４回住吉区区政会議 グループディスカッション 
 

テーマ 「これからの地域活動について」 
 

令和５年度第１回住吉区区民意識調査の結果から・・・ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

大阪公立大学の学生さんに聞いてみました！ 

～地域活動へのイメージや思っている事～ 

〇趣味の方が楽しい 〇同年代の参加者が少なそう 〇学業や仕事以外で負担を感じたくない 

〇町会が何を・いつ・どこでやっているのか含め、存在を知らない 〇自分事の意識が無い（下宿している学生は特に） 

〇「この地域に住んでいる」という実感が無いと参加しにくい 〇既に完成しているコミュニティに参加するには勇気がいる 

〇町会に加入することが利益になるかどうかわからない 〇自分の時間を削ってまで参加する意義を見いだせない 

〇会議の出席や役員の仕事が重荷 〇人手不足で各メンバーの負担が大きく、会議も長時間のイメージ 

〇ＰＴＡや地域の役割を面倒に思っている親の姿を見てきたため、良いイメージを持てない 
 

～改善につながりそうなアイデア等～ 

〇家族や同世代の友人等と気軽に参加できる行事 〇世代に関わらず気兼ねなく交流でき、楽しめる行事 

〇普段できない体験や新しい知識が得られる行事 

〇社会に出て働いている人や様々な活動をしている人と交流できるような場 

〇「はじめて町会を知った・活動に参加する人」を集めた顔合わせイベント 

〇自分が住んでいるところ以外の地域活動になら参加しやすい（私生活を知られなくて済むから） 

〇Webからの申し込みで町会に入会できるような仕組み 

〇役割や発言者が固定化されていない少人数の会議（途中入退室・子連れ参加OKゆるくて明るい雰囲気！） 

〇オンライン会議の実施 〇参加するメリットが親と子の両方に明確に伝わるといいのでは 

 

 

 

 

 

 

 

～ディスカッションを行う際のルール～ 

〇実現可能性は考慮せず、自由な発想で積極的に発言しましょう 

〇批判・否定は厳禁！他の人のアイデアにさらにアイデアを付け足しましょう 

〇広く区民の方々に地域について知ってもらうために、各地域で工夫して様々な活動をしていただいているが、 

「そもそも地域の行事や活動に参加したくない」という区民が一定数存在することがわかった。 

〇町会に加入していない理由について、 

「人間関係が煩わしい」、「仕事の都合で自治会活動をする時間的余裕がない」 

と回答する区民が一定数存在することがわかった。 

そもそも町会の存在や加入メリットが伝わっていない可能性が考えられる。 

 

 

配付資料⑦ 
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（参考データ） 

 

「あなたが地域の行事や活動に参加するとすれば、どういった行事や活動なら参加したい（参加してもよい）と思いますか。」

（令和5年度第1回住吉区区民意識調査） 
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「（町会に）加入していない理由はどのようなものですか。」（令和5年度第1回住吉区区民意識調査） 

※「（町会に）以前は加入していたが、今は加入していない」、「（町会に）加入したことがない」と回答された方のみ 
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